

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов
трудящихся Горьковской области

12 (2715) | ЧЕТВЕРГ 23 марта 1944 года | Цена 15 коп. | Выходит 1 раз в неделю

ОБРАЩЕНИЕ

участников районного собрания колхозного, советского, комсомольского и партийного актива

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Сергачского района

ТОВАРИЩИ!

1943 год был годом великих побед нашей героической Красной Армии над немецко-фашистскими мерзавцами. Под мудрым руководством вождя народов, гениального полководца, Маршала Советского Союза тов. Сталина, Красная Армия наносит немецким войскам один удар за другим, очищая священные земли нашей Родины от фашистской нечисти.

Колхозное крестьянство самоотверженным трудом, бесперебойным снабжением страны, фронта продовольствием, а промышленности сырьем всемерно помогает нашим доблестным воинам в разгроме и уничтожении врага.

Колхозники и колхозницы нашего района, преодолевая трудности военного времени, успешно закончили 1943 сельско-хозяйственный год. Получен урожай зерновых культур 12,7 центнера, картофеля 100 центнер и льноволокна 5 центнеров с гектара. Выполнен государственный план развития общественного животноводства. Поголовье крупно-рогатого скота на фермах возросло на 14 проц., овец на 18,5 проц., свиней на 3 проц.

Возвращено в освобожденные районы 1876 голов скота и 280 голов отправлено им в порядке помощи.

Полностью выполнен государственный план поставок хлеба, мяса, молока и др. сельско-хозяйственных продуктов. Кроме того колхозы и колхозники продали государству 180 тыс. пудов хлеба и 120 тыс. пудов картофеля.

Патриоты колхозной деревни, следуя примерам героев фронта, показывают образцы высокой производительности труда.

Воскресенская тракторная бригада Андреевской МТС (бригадир тов. Дергунов) выполнила план тракторных работ на 229 проц., сэкономив 1010 кг. горючего.

Трактористка Сергачской МТС Бокарева Клавдия Ивановна выработала на колесном тракторе 333 га при задании 160 га.

Пахарь колхоза «Кр. Пустынь» Курасанов Александр Николаевич вспахивал по 3,2 га при норме 1,2 га.

Севец, колхоза «Юлдуз» Гафурова Алия засеивала по 7 га при норме 4,5 га.

Многие колхозы, бригады и звенья получили высокий урожай зерновых и технических культур. Андреевский колхоз «Алга» получил средний урожай зерновых по 16 центнеров с гектара.

Колхоз «Свобода» собрал урожай проса по 25 центнеров с гектара.

Звено тов. Драгиной А. С. из Мигинского колхоза «Новый

Путь» получило урожай семян конопли по 12,5 центнера с гектара.

Пчеловод колхоза «Память 3-х коммунар» получил по 47 кг. меду на пчелосемью.

Опыт передовых колхозов, бригад, звеньев и стахановцев сельского хозяйства показывает, что в районе имеются неисчерпаемые возможности роста производительности труда, повышения урожайности, увеличения поголовья общественного животноводства и его продуктивности.

Районное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива призывает всех колхозников, колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства нашего района приложить все свои силы, опыт и знания на борьбу за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства.

Получить в 1944 году урожай зерновых культур не менее 13 центнеров с гектара, картофеля 130 центнеров, овощей 150 центнеров, льноволокна и конопли по 4 центнера с гектара.

В ближайшие дни полностью закончить все подготовительные работы к весеннему севу—засыпку и очистку семян, ремонт инвентаря и сруби, заготовку и вывозку на поля местных удобрений.

Не позднее 1 апреля с. г. закончить составление производственных и рабочих планов, установление норм выработки, комплектование бригад и звеньев.

К 1 апреля полностью закончить ремонт тракторов и прицепного инвентаря и завезти горючее. В каждом колхозе оборудовать хранилища для жидкого топлива.

Провести весенний сев зерновых культур в 11 дней, льна в 4 дня, картофеля в 9 дней. Весь посев зерновых производить только сеялками, установить строгий контроль за нормой высева. Посеять провизированными семенами 5000 га зерновых, 300 га картофеля. Провести боронование озимых на площади 10.000 га, подкормку 5700 га.

Перевыполнить план посадки картофеля на 10 проц. в каждом колхозе. Заготовить 260 тонн верхушек клубней картофеля. Всю площадь картофельных полей удобрить навозом и торфокомпостами.

С целью восстановления садов каждым колхозом произвести посадку яблонь, груш, слив на площади до 2 га и по 10—15 плодовых деревьев на усадьбах колхозников. Заложить вновь в каждом колхозе не менее полгектара ягодников—вишен, смородины, крыжевника, малины и земляники.

До начала полевых работ в каждом колхозе организовать

Колхозники колхоза «Память Кирова» (М-Майдан) Тузов А. А. и Ломакин М. Г. горячо поддерживают инициативу передовых колхозников о сдаче семян для засева колхозных полей. Они дали колхозу 90 пудов картофеля.

детские ясли, сады и площадки, охватить ими всех детей колхозников, в первую очередь детей фронтовиков.

На время весеннего сева организовать для работающих в поле колхозников общественное питание.

Увеличить в 1944 году поголовье крупно-рогатого скота не менее чем на 12 проц., свиней на 10 проц., овец на 15 проц. Полностью сохранить молодняк во всех колхозах и личном пользовании колхозников. Получить годовой удой на каждую фуражную корову на менее 1500 литров, настриг шерсти с каждой овцы не менее 2,5 кг., выход 12 деловых поросят на каждую свиноматку и сохранить всех жеребят.

Добиться полного сохранения конского поголовья в каждом колхозе и обеспечить подготовку коня к весеннему севу.

Выполнить в каждом колхозе план подготовки крупно-рогатого скота к сельско-хозяйственным работам.

Районное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива горячо поддерживает патриотическое движение по повзаимствованию колхозниками семян зерновых и картофеля колхозам и призывает всех колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства поддержать благородный почин патриотов колхозной деревни и оказать помощь семенами колхозам из личных запасов.

Работу органов связи, народного образования, здравоохранения, потребкооперации и политпросветучреждений на период сева подчинить задачам успешного проведения весеннего сева в колхозах.

Мобилизуем все наши силы, используем все возможности для выполнения взятых обязательств. Шире развернем социалистическое соревнование за получение высокого урожая, за повышение продуктивности животноводства, за досрочное выполнение плана заготовок сельхозпродуктов.

Дадим Красной Армии больше хлеба, картофеля, овощей и других сельско-хозяйственных продуктов, обеспечим промышленность сырьем.

Усилением помощи фронту ускорим разгром ненавистного врага.

Да здравствует наша славная Родина!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) партия Ленина—Сталина!

Да здравствует наш вождь и учитель, Маршал Советского Союза тов. Сталин!

1-го марта информбюро Наркоминдела СССР опубликовало советские условия перемирия, переданные Советским Правительством Финляндии.

8-го марта советской миссией в Стокгольме был получен ответ Финского Правительства. Из этого ответа следовало, что Финское Правительство затрудняется принять советские условия перемирия без предварительной дискуссии.

10-го марта Советское Правительство сообщило Финскому Правительству, что Советское Правительство считает финский ответ неудовлетворительным.

При этом Советское Правительство обратило внимание Финского Правитель-

ства на то, что советские условия перемирия в виде шести пунктов, переданные г-ну Паасикиви, являются минимальными и элементарными и что лишь при принятии этих условий Финским Правительством возможны советско-финские переговоры о прекращении военных действий. Советское Правительство сообщило также, что оно будет ждать ответа Финского Правительства до 18 марта.

17 марта Финское Правительство дало по поводу советского заявления отрицательный ответ и тем самым взяло на себя всю ответственность за последствия.

Информбюро Наркоминдела СССР

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 марта 1944 года)

Наши войска на Украине продолжали развивать успешное наступление.

Войска 1-го Украинского фронта, продвигаясь вперед, овладели городом Дубно—важным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении, городом Кременец—мощной естественной крепостью на хребте Кременецких гор, городом и оперативно-важным узлом железных дорог Жмеринка и многими другими населенными пунктами. Двадцатого марта войска 1-го Украинского фронта, в результате штурма и обходного маневра с флангов, овладели областным и крупным промышленным центром Украины—городом Винница, превращенным противником в мощный опорный пункт обороны на Южном Буге.

Юго-западнее Умани войска 2-го Украинского фронта успешно форсировали реку Южный Буг на 100 километром фронте.

После упорных и ожесточенных боев, советские части прорвали южно-бугскую оборону немцев и устремились на юг. Стремительной атакой наши танкисты и пехотинцы овладели крупным железнодорожным узлом и городом Вапнярка и перерезали важнейшую железнодорожную магистраль Жмеринка—Одесса. В Вапнярке советские войска захватили 12 паровозов, 500 вагонов, 2 эшелона с военным имуществом, 100 автомашин, большие артиллерийские склады и много различного военного имущества.

Развивая успех, войска 2-го Украинского фронта 18 марта вышли на реку Днестр и овладели городом Ямполь. Прижатые к реке гитлеровцы понесли огромные потери в живой силе. Наступление советских частей было настолько стремительным и ошеломляющим, что немцы в ряде мест не успели даже уничтожить переправы. Двадцатого марта наши войска вышли к Днестру на широком фронте, форсировали его на участке протяженностью более 50 километров и заняли на правом берегу реки более 40 населенных пунктов, в том чис-

ле уездный город Молдавской ССР Сороки. На следующий день советские танковые соединения и пехота в результате стремительного маневра овладели городом Могилев-Подольский—крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Днестре.

Двадцать первого марта советские части, продолжая успешные бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра, перерезали железную дорогу Вельцы—Черновицы.

В боях западнее города Брацлав наши пехотинцы и артиллеристы разгромили группировку противника в составе трех немецких пехотных дивизий и трех батальонов румын. На поле боя осталось свыше 4 тысяч вражеских трупов. Взято более 500 пленных. Захвачены 150 орудий, 700 автомашин и другие трофеи.

Войска 3-го Украинского фронта в боях с 6 по 16 марта полностью разгромили 6-ю немецкую армию. Семь пехотных, одна танковая и две горнострелковых дивизий противника полностью ликвидированы. Восемь пехотных, одна мотодивизия и две танковых дивизий немцев понесли тяжелые поражения и почти потеряли боеспособность. На поле боя на советской территории осталось 36800 трупов гитлеровцев. Взято в плен 13.859 немецких солдат и офицеров. Спаслись лишь некоторые бежавшие штабы и небольшие остатки разбитых соединений противника. За десять дней боев 6-я немецкая армия потеряла 4510 лошадей, 1218 орудий, 1012 минометов, 3104 пулемета, 275 танков, 192 самоходных орудия, 203 бронетранспортера, свыше 16 тысяч автомашин и много другой техники и средств материального обеспечения.

За время с 14 по 20 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 315 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 284 самолета противника.

Потери немцев и трофеи войск 3-го Украинского фронта за период боев от 6 по 16 марта сего года

3-й Украинский фронт под командованием генерала армии **Малиновского** после прорыва обороны немцев на реке **Ингулец** и выхода на реку **Южный Буг**, т. е. с 6 по 16 марта с. г., фактически полностью разгромил 6-ю немецкую армию генерал-полковника **Холдт**. Главное поражение нанесено противнику в период 13—16 марта с. г., когда немецкое командование в связи с выходом гвардейской группы генерал-лейтенанта **Плиева** на немецкие тылы потеряло всякое управление войсками и отдало приказ — пробиваться на запад мелкими группами и даже одиночным порядком. После этого ряд колонн противника был окружен и изолированно уничтожен быстрыми и решительными действиями наших дивизий и корпусов, причем уничтожение противника шло настолько быстро и решительно, что противник не смог свои отрезанные войска собрать в общую группу, что дало нам возможность уничтожить их по частям, главным образом в районе **Ново-Севастополь**, **Ново-Сергеевка**, хутора **Шевченко** и в районе **Березнегатое**, **Явкино**, **Снигиревка**.

В этих боях на полное уничтожение врага полностью разгромлены и ликвидированы: 3, 97 горнострелковые дивизии, 17, 123, 125, 258, 302, 294, 387 пехотные дивизии, 9 танковая дивизия; нанесены тяжелые поражения, в результате чего эти соединения противника почти потеряли боеспособность: 9, 15, 46, 62, 79, 304, 306, 335 пехотным дивизиям, 23 и 24 танковым дивизиям и 16 мотодивизии; понесли большие потери, но сохранили некоторую боеспособность: 76, 111, 257, 370 пехотные дивизии.

Потеряли почти всю материальную часть следующие отдельные части: 45, 51, 53, 115, 127 и 140 артполки резерва главного командования, 52, 77, 148, 154, 707, 711, 732, 736 и 737 артдивизионы резерва главного командования, 209, 232, 236, 238, 243, 277, 278 и 281 дивизионы штурмовых орудий и 560 тяжелый дивизион штурмовых ору-

дий. Кроме того, разгромлены 25 отдельных батальонов: саперных, строительных, штрафных, охранных, жандармских и маршевых, которые действовали как пехота и бросались в бой с хода.

За этот период захвачено в плен 13.859 немецких солдат и офицеров, убито и осталось на нашей территории 36.800 человек.

Захвачено: танков 131, самоходных орудий 74, орудий 678, пулеметов 1646, автомашин 9100 (большинство неисправных) тягачей 517, бронетранспортеров 115, повозок 1500, мотоциклов 605, раций 44, винтовок 30.750, автоматов 10220, минометов 453, складов разных 99, железнодорожных эшелонов с боеприпасами 13, паровозов 27, мотовозов 5, снарядов 28.000, складов авиабомб 2, огнеприпасов в штабелях на 1800 вагонов, лошадей свыше 2000 и один речной пароход.

Уничтожено и оставлено противником на нашей территории: танков 144, самоходных орудий 118, орудий 540, минометов 559, пулеметов 1458, автомашин 6931, тягачей 67, бронетранспортеров 88, повозок 5724, лошадей 2510, складов разных 20, мотоциклов 120, самолетов 10, бронекатеров 5.

Таким образом 6-я армия немцев потеряла всего по главным видам боевой техники и людского состава: пленными и убитыми 50.659, не считая вывезенных противником раненых, лошадей 4510, орудий 1218, минометов 1012, пулеметов 3134, танков 275, самоходных орудий 192, бронетранспортеров 203, автомашин 16.031 и много другой техники и средств материального обеспечения.

Спаслись лишь некоторые бежавшие штабы и небольшие остатки разбитых соединений немцев.

Руководящую помощь в деле разгрома 6-й немецкой армии оказывал 3-му Украинскому фронту Уполномоченный Ставки Верховного Главнокомандования Маршал Советского Союза **Василевский**.

Совинформбюро.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Расхитителей к ответственности

Сторожа **Н. Березовского** колхоза **Казаев И. И.** и **Сатаев П. П.** халатно относились к своим обязанностям. В результате в их дежурство был подломан склад колхоза и похищено 1 центнер

чины и 10 кгг. меда. Народный суд I участка Сергачского района, рассмотрев это дело, приговорил **Казаева И. И.** и **Сатаева П. П.** к 1,5 годам лишения свободы каждого.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

Во всеоружии встретим весенний сев Начался смотр подготовки колхозов к севу

В колхозах Усовского сельсовета проходит смотр готовности к весеннему севу.

Первым проверялся Усовский колхоз. Комиссия по проверке побывала в складах, где хранятся семена, на фермах, в колхозной кузнице. Все осмотрено с особой тщательностью.

Комиссия с удовлетворением отмечает, что колхозники хорошо поработали, чтобы обеспечить высокий урожай. Инвентарь в полной готовности. Семена засыпаны полностью, отсортированы, хорошего качества. Заметно улучшился уход за конским поголовьем. Каждая лошадь закреплена за ездовым. Увеличена норма дачи концентратов. Упитанность повышается. Ни у одной лошади нет побитостей. Из членов правления и актива колхоза ежед-

невно выделяются дежурные для контроля за уходом. Конь к посевной будет доведен до хорошей и средней упитанности.

В бригадах создано 16 постоянных звеньев, за которыми закреплены участки по просу, техническим культурам и картофелю. В звеньях составлены планы агротехнических мероприятий. Люди знают где они будут работать.

В акте комиссия записала несколько предложений в целях устранения некоторых недоделок в подготовке к севу. Около животноводческих ферм скопилось много навоза. Правлению предложено в ближайшие дни очистить территорию ферм, хотя план зимней вывозки навоза колхозом и выполнен. Вывести навоз на участки под просо.

Итоги проверки комиссия обсудила на колхозном собрании.

А. Фролов.

УЛУЧШИТЬ УХОД ЗА КОНЕМ

Председатель **Вьюнского** колхоза **Сесоров** самоуверенно заявляет, что его колхоз успешно справится с весенне-посевной кампанией. Но самое главное тов. **Сесоров** забывает. Конь в посевной будет играть решающую роль. Во **Вьюне** же с конем далеко неблагоприятно, состояние его, к сожалению, с каждым днем ухудшается. Если в феврале лошади в колхозе были средней и ниже-средней упитанности, то сейчас они все истощены и имеют побитости.

Спрашивается, что же случилось, почему ухудшилось состояние конского поголовья, хотя

норма кормления осталась той же?

Оказывается дело в том, что правление сочло нужным отпустить одного опытного конюха, а в замен поставило подростка. Второй же конюх **Цыбулин** к своим обязанностям относится халатно. В результате чего хуже стал уход, хуже и конь.

Призыв же конюха т. **Зотова** пока ни до правления, ни до конюхов не дошел.

Правлению колхоза на подготовку коня надо обратить самое серьезное внимание с тем, чтобы к севу довести его до средней и хорошей упитанности.

Я. Коважанков.

БЕССМЕРТНЫЙ ПОДВИГ

Наш земляк, воспитанник комсомольской организации **Алексей Лысихин** в боях за честь нашей Родины проявил беспримерную храбрость. Одна из фронтовых газет пишет о его героизме. Эту статью мы печатаем ниже:

«На огневые позиции батарей шли немецкие танки. Враг решил контратакой вернуть оставленные им ранее позиции.

Артиллеристы стойко встретили немцев. Наши снаряды метко разили фашистские танки.

Беспримерную храбрость в этом бою проявил комсомолец лейтенант **Лысихин**. Он сам стал к орудью и прямой наводкой расстреливал фашистские танки.

Своей уверенностью в победе, отвагой и героизмом **Лысихин** воодушевлял бойцов, звал их на подвиги. Он погиб в этом бою, но фашисты дорого заплатили за смерть героя. Несколько фашистских танков пылало на поле боя.

Когда атака была отбита,

бойцы подошли к телу погибшего офицера.

В кармане его гимнастерки наши записки. Вот она, короткая и волнующая, полная глубокого смысла, записка, написанная рукой комсомольца — офицера:

«ВОЮЮ — за родину, за счастливую жизнь.

МЦУ — за смерть брата, за издевательство над советским народом, за грабеж и насилие, которые чинят немцы.

ЛЫСИХИН».

С глубоким волнением прочли бойцы предсмертную записку героя-офицера. И над его открытой могилой дали клятву:

Мстить беспощадно врагу за смерть своего командира, за смерть его брата, за все преступления, которые совершали и совершают немцы на территории нашей Родины.

Быть врага так же, как его бил герой-комсомолец лейтенант **Лысихин».**

Яковлев.

БОЛЬШОЙ ВЫИГРЫШ

На днях в райсберкассе зашла работница **Сергачского** горфотов. **Колесова Т. В.** Она предъявила сторубтевую облигацию за № серии 13678. На эту облигацию выпал большой выигрыш — 10000 рублей.

Яковлев.

Поправка

В газете «Коллективный труд» за № 5 от 3 февраля в материале «X Сессия Верховного Совета СССР 1го созыва» в последнем абзаце первой колонки допущена ошибка. Следует читать: «Государственный бюджет на 1944 год запроектирован в сумме 245 миллиардов 600 миллионов рублей...»

Своевременно расчитаться по подписке на 2-й военный заем

В марте истекает срок уплаты взносов по подписке на 2-й государственный военный заем. Но далеко не все руководители учреждений и предприятий учитывают это, имея крупную задолженность. Особенно большую беспечность проявила в этом деле дирекция **Сергачской МТС**. На 10 марта МТС внесла лишь 30 проц. подписки трактористов на заем. **Отарский** колхоз из 9800 рублей не внес ни копейки. Второе отделение паровозного хозяйства имеет задолженность в 69 тысяч рублей, депо **Сергач** — 115 тысяч рублей и ряд других учреждений.

Руководителям и бухгалтерам учреждений и предприятий необходимо в ближайшие же дни не только погасить задолженность по подписке, но и получить облигации 2-го государственного военного займа и выдать их на руки подписчикам.

Анисимов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Антисанитария в доме колхозника

Дом колхозника — единственное место, где может приехать в **Сергач** человек переночевать. Однако условия в этом учреждении настолько отвратительные, что посетители вынуждены искать другого убежища. Пыль и грязь наблюдаются всюду. Оттапливается дом колхозника от случая к случаю. Поэтому посетители вынуждены сверх одеяла покрываться своим пальто. Вешалок и места хранения ручных вещей здесь нет. Все это заносится каждым на свою койку. В постелях, подозрительной чистоты, есть клопы и др. насекомые. Кипятку никогда не бывает.

Антисанитария несколько не беспокоит администраторов дома колхозника, они продолжают мириться с ней.

Такое положение требует немедленного вмешательства районных организаций и принятия срочных мер по наведению порядка.

Яшин.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

Объявление

23-го марта 1944 г. в г. **Сергач**, в Райсобес приедет протезный мастер. Инвалиды Отечественной войны, нуждающиеся в протезах, должны явиться 23 марта в Райсобес.

зав. РСО **ВЛАСОВА**

Объявление

Андреевский картофельно-сушильный завод принимает картофель госзакупа в неограниченном количестве, за что оплачивает разными промтоварами.

Дирекция

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
65 коп. в месяц